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Predstavljen je ARTI - multimedijski večjezični sistem za učenje in vadbo pravilnega izgovora otrok z govornimi in 
slušnimi težavami. ARTI je bil razvit v okviru raziskovalnega projekta SPECO programa INCO-Copernicus. Glavni 
namen projekta je bil razviti sistem, ki bo v pomoč pri učenju in vadbi slušno in govorno prizadetim otrokom. Otroci s 
slušnimi in govornimi težavami imajo pri učenju govora težave in sicer običajno imajo težave zaradi nezmožnosti 
sprejema akustične povratne informacije. Predstavljen sistem pa omogoča tem otrokom nadzorovanje in izboljšanje 
lastne izgovarjave s procesiranjem izgovorjenih glasov in slikovnim prikazom vsebine njihove izgovarjave. Preko 
mikrofona uporabnik posreduje računalniku izgovarjavo, nato se izvede akustično procesiranje s preprostim avdiotornim 
modelom. Istočasno primerjajo slikovno predlogo normalne referenčne izgovorjave z lastno. S slikovno predstavitvijo 
skušamo nadomestiti okvarjen slušni kanal otroka, saj slikovna predstavitev predstavlja povratno informacijo o sami 
izgovarjavi.  
Sistem je zgrajen modularno in za več evropskih jezikov. Glavni del programa predstavlja splošni jezikovno neodvisni 
sistem za učenje govora, drugi modul je urejevalnik baze. Osnovni del sistema za učenje je razdeljen na dva dela. Prvi je 
namenjen učenju izgovarjave pripornikov, drugi pa za učenje izgovarjave vokalov. Proces učenja je zasnovan tako, da 
vodi otroka od osnovnih predgovornih vaj na začetku do učenja izgovarjave celotnih stavkov. Sistem je namenjen 
predvsem učenju otrok, zato sta vadba in učenje izvedena v obliki igre. Program upošteva tradicionalne metode učenja 
izgovarjave otrok s slušnimi in govornimi motnjami. Za pregled razvoja izgovarjave posameznega otroka je dodan 
poseben del za upravljanje z uporabniki. Namenjen je terapevtom oziroma uporabnikom in omogoča spremljanje dela in 
napredka izgovarjave vsakega uporabnika sistema. Vse vaje lahko uporabnik oziroma terapevt v vseh fazah učenja 
shrani. Tako ima vedno na voljo starejše izgovarjave za neposredno primerjavo napredovanja. 
Testiranje programa je bilo izvedeno s pomočjo centra za sluh in govor v Mariboru v dveh testnih skupinah. Prva je za 
učenje uporabljala program ARTI, v drugi je učenje potekalo po klasični metodi. Rezultati testiranja so pokazali za 20 % 
hitrejše učenje pri gluhih otrocih, ki so uporabljali sistem ARTI.  
Več informacij je na voljo v spodaj navedenih člankih. 
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